
 
 

‘s-Hertogenbosch, 19 september 2018  

 

Schriftelijke vragen van de Statenfractie van de Partij voor de Dieren aan het college van 

Gedeputeerde Staten van de provincie Noord-Brabant betreffende het voorkomen van 

verspreiding van de Afrikaanse Varkenspest. 

  

Geacht college, 

  

In België is bij Wilde zwijnen de Afrikaanse Varkenspest (AVP) aangetroffen. Uit verschillende 

publicaties blijkt dat het AVP-virus met name door menselijk handelen wordt verspreid, door jagers 

die besmet bloed of faeces verspreiden, door vervoersbewegingen met vee, door het vervoer van 

besmet vlees en door het opjagen van (besmette) Wilde zwijnen. Dr. Klaus Depner van het Duitse 

Instituut voor Epidemiologie, een top-autoriteit op dit gebied, pleit voor een totaal jachtverbod op 

zwijnen. Zijn conclusie is dat het risico op verspreiding via jachtpraktijken te hoog is, en dat 

drijfjachten ervoor zorgen dat mogelijk besmette dieren zich verder verspreiden. Dat was voor de 

Waalse overheid reden om voor het getroffen Belgische gebied een jachtverbod in te stellen. 

  

Gedeputeerde van den Hout geeft aan dat het 'levensgevaarlijk' zou zijn om nu extra jacht op Wilde 

zwijnen te gaan maken. Het vluchtgedrag van de zwijnen vergroot het risico, stelt de gedeputeerde in 

een media-artikel.1 De gedeputeerde stelt ook dat de nulstand geen haalbare kaart is.  

  

Wij hebben hierover de volgende vragen. 

  

1. Bent u het met ons een dat de jacht op Wilde zwijnen zorgt voor meer beweging, meer kans 

op aanrijdingen, en verwonden van zwijnen, en meer kans op verspreiding en besmetting 

van AVP door menselijk handelen? Zo nee, waarom niet? Bent u bereid om in navolging van 

Vlaanderen, en gebaseerd op wetenschappelijke publicaties, een onmiddellijke jachtstop in 

te stellen? Zo nee, waarom niet? 

  

2. Bent u het met ons eens dat drukjacht op Wilde zwijnen, vanwege het feit dat hierbij dieren 

worden opgejaagd, het risico vergroot op verspreiding en besmetting van AVP en 

onverantwoord is? Zo nee, waarom niet? Bent u met ons van mening dat er geen sprake kan 

zijn van (pilots voor) drukjacht, in welke vorm dan ook? Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u 

bereid deze vormen van jacht op Wilde zwijnen niet toe te staan? Zo nee, waarom niet? 

  

In antwoord op onze technische vragen over gastjagers gaf u aan dat er op gronden van de provincie 

geen gastjagers worden toegestaan, maar ook dat er voor gastjagers geen registratieplicht is en u 

daarom geen informatie heeft over gastjagers in Brabant op gronden van derden.  

  

                                                           
1 www.bndestem.nl/brabant/van-den-hout-levensgevaarlijk-om-nu-extra-op-wilde-zwijnen-te-gaan-

jagen~a8b33ddf/ 



3. Bent u het met ons eens dat gastjagers uit het buitenland, evenals Brabantse jagers die gaan 

jagen in het buitenland, een extra risico vormen bij de verspreiding van de AVP? Zo nee, 

waarom niet? Zo ja, bent u bereid om per ommegaande bij het ministerie aan te dringen op 

een onmiddellijke stopzetting van het gebruik van gastaktes? Zo nee, waarom niet? 

  

4. Bent u het met ons eens dat de verspreiding van Wild zwijn als consumptiemiddel een 

onnodig extra risico vormt op verspreiding van de AVP?2 Zo nee, waarom niet? Zo ja, bent u 

bereid om bij het ministerie te verzoeken om een in- en verkoopverbod van het vlees van 

Wilde zwijnen? Zo nee, waarom niet? 

  

5. Promoot de provincie op dit moment actief de consumptie van Wild zwijn? Zo ja, op welke 

wijze? Bent u bereid om hiermee te stoppen? Zo nee, waarom niet? 

  

 

 

Wij willen u vriendelijk doch dringend vragen om korte termijn te antwoorden en te handelen. 

  

Met vriendelijke groet, 

  

Paranka Surminski en Marco van der Wel, 

Partij voor de Dieren 

 

                                                           
2 https://issuu.com/redactiejagersvereniging/docs/dj5en6_2015_interview_johan_van_den 


